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 ПРАВОВІ ЗАСАДИ ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ ЯК СУБ’ЄКТА 
СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ Й ОБОРОНИ: ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД 

 Стаття присвячена особливостям визначення правового положення поліції як су-
б’єкта сектору безпеки й оборони в розрізі функціонування даного правоохоронного ор-
гану тієї чи іншої країни сучасності. Звернена увага на складових сектору безпеки й обо-
рони, де виділені суб’єкти та об’єкти такої діяльності. Подібний підхід надав можливість 
диференціювати складові сектору безпеки й оборони за функціональним призначен-
ням, де окреме місце приділено саме поліції як правоохоронному органу. Деталізовано 
правосуб’єктність сил безпеки та сил оборони у складі сектору безпеки й оборони. Здій-
снено аналіз та дослідження правових засад існування поліції низки європейських країн 
сучасності, де виділені її функції та завдання з урахуванням сфери діяльності.  

Здійснено групування функціональної спрямованості та завдань діяльності полі-
ції відповідних держав, що надало можливість виділити групи напрямків діяльності, 
пов’язаних із захистом публічних та приватних інтересів у контексті превентивної дія-
льності, виявлення і припинення різного роду правопорушень, надання відповідних 
соціальних та адміністративних послуг у межах тієї чи іншої сфери суспільного життя. 

Унаслідок дослідження функцій та відповідних до них завдань поліції в країнах 
сучасності, у структурі сектору безпеки й оборони встановлено, що даний правоохо-
ронний орган належить у переважній частині до сил безпеки, предметом діяльності 
якого є захист тих чи інших національних інтересів, одночасно як в окремих країнах 
підрозділи поліції також наділяються й функціями приналежності їх до сил оборони. 
Останнє можна пояснити певними особливостями історико-політичного становлення 
державності в межах відповідної країни, специфіки геополітичного розташування її те-
риторії, культурою, сусідством з іншими країнами відповідного соціально-політичного 
ґатунку та іншими факторами.  

Встановлено, що міжнародне законодавство, яке створює правові засади поліцей-
ської діяльності, відображає тенденції поступальної еволюції від ліберальної до соціаль-
ної правової держави, як наслідок формування поліцейського законодавства на шляху 
до обслуговування громадянського суспільства. 

Запропоновано здійснити імплементацію кращого досвіду країн сучасності щодо 
закріплення правового положення поліції в складі сил безпеки сектору безпеки й обо-
рони з групуванням функцій і завдань Національної поліції України за викладеними 
критеріями. 

Ключові слова: сектор безпеки й оборони, поліція, функція, завдання, правові за-
сади, забезпечення, безпека, оборона. 
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Постановка проблеми. Національна безпека України як сфера діяльності 
органів державної влади, громадян, громадських організацій, що спрямована на 
формування захищеності державного суверенітету, територіальної цілісності, де-
мократичного конституційного ладу та інших національних інтересів нашої дер-
жави від реальних та потенційних загроз в умовах агресії з боку російської феде-
рації набуває особливо яскравого соціально-політичного та правового забарвле-
ння у площині виникнення та реалізації життєво важливих інтересів людини, су-
спільства і держави, реалізація яких забезпечує державний суверенітет України, її 
прогресивний демократичний розвиток, а також безпечних умов життєдіяльності 
і добробуту її громадян (національні інтереси України). 

У контексті викладеного важливе місце посідає питання визначення право-
вого режиму функціонування системи органів державної влади, на які поклада-
ється завдання із забезпечення захищеності вказаних благ та інтересів, серед яких 
найбільш різноаспектними за функціональним спрямуванням є підрозділи Наці-
ональної поліції України, які, окрім того, вирізняються й кардинальною трансфо-
рмацією нормативного підґрунтя протягом останніх років після вступу України в 
новий період національної самобутності та державності. Наслідком цих міркувань 
є висновок щодо актуальності вивчення правових засад діяльності Національної 
поліції України як суб’єкта сектору безпеки й оборони, особливо з урахуванням 
вивчення закордонного досвіду та визначенням можливих шляхів його імплемен-
тації до вітчизняного правового поля. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Загальній характеристиці правого 
режиму національної безпеки присвячено роботи: В. І. Теремецького, Є. С. Хайна-
цького (щодо місця епідеміологічного благополуччя населення в змісті національ-
ної безпеки) [1], К. І. Долженко (щодо природи терміну «національна безпека» та її 
складових) [2, с. 17]. Зміст та характерні риси складових сектору безпеки й оборони 
як системи елементів суб’єктивного та об’єктивного характеру розкриває Е. А. Гор-
бунов [3, с. 85-97], а Г. П. Ситник продовжує дані міркування в сутності функціона-
льного призначення взаємопов’язаної сукупності військових формувань, правоохо-
ронних органів, спеціальних підрозділів та інших сил і засобів, сформованих ор-
ганами державної влади сектора безпеки й оборони задля забезпечення національ-
ної безпеки [4, с. 223]. Досить раціональними та корисними в контексті предмету 
даного дослідження є роботи Д. Шерр [5, с. 30] та Н. Джонсона [6, с. 13-15], у яких 
здійснено аналіз кількісної та якісної складових системи сектору безпеки й оборони 
відповідно. Нарешті безпосередньо місцю Національної поліції в складі системи се-
ктору безпеки й оборони присвятили свої праці такі вчені, як: В. Т. Білоус [7, с. 85], 
С. В. Пєтков [8, с. 5], В. В. Безега [9, с. 101-103]. Правове положення поліції в складі 
сектору безпеки й оборони в окремих країнах сучасності розглянули О. С. Проне-
вич, В. М. Білик (щодо функцій поліції з урахуванням специфіки певної держави) 
[10; 11], В. В. Чумак, О. С. Проневич (з огляду на завдання поліції різних держав) 
[12, 13]. Водночас специфіка правового режиму діяльності поліції в складі сектору 
безпеки й оборони в площині саме компаративістського дослідження потребує 
більш прискіпливого опрацювання з урахуванням змін, які відбуваються на тере-
нах світового правопорядку останнім часом. 



ISSN 2524-0323. Вісник ЛДУВС ім. Е. О. Дідоренка. 2022. Вип. 2 (98) 

180 

Формулювання цілей. Метою цієї статті є визначення правових засад фун-
кціонування органів поліції як суб’єкта сектору безпеки й оборони України та за-
рубіжних держав, а також розробка науково обґрунтованих пропозицій, спрямо-
ваних на імплементацію зарубіжного досвіду з метою удосконалення вітчизня-
ного законодавства, яке регламентує діяльність поліції. 

Виклад основного матеріалу. Розгляд правових засад функціонування ор-
ганів поліції як суб’єкта сектору безпеки й оборони неможливий без з’ясування 
природи даної сфери життєдіяльності держави як системи відповідних суб’єктів з 
їх специфічними повноваженнями. Дійсно, відповідно до пункту 16 частин 1 ст. 1 
Закону України «Про Національну безпеку» [14], сектором безпеки й оборони є 
система органів державної влади, Збройних Сил України, інших утворених, згідно 
із законами України, військових формувань, правоохоронних та розвідувальних 
органів, державних органів спеціального призначення з правоохоронними функ-
ціями, сил цивільного захисту, оборонно-промислового комплексу України, дія-
льність яких перебуває під демократичним цивільним контролем і, відповідно до 
Конституції та законів України, за функціональним призначенням спрямована на 
захист національних інтересів України від загроз, а також громадяни та громадські 
об’єднання, які добровільно беруть участь у забезпеченні національної безпеки 
України. 

Наведене визначення надає можливість виокремити наступні характерні те-
зи поданої дефініції: 1) це система спеціально створених державою органів та під-
розділів, на які покладено специфічні функції у сфері правоохоронної, безпекової 
діяльності особливого характеру; 2) перебування діяльності наведеної системи ор-
ганів та підрозділів під демократичним цивільним контролем; 3) спрямованість 
цієї діяльності на захист національних інтересів України від загроз. 

З огляду на виокремлені риси дефініції «поняття сектору безпеки й обо-
рони», аналізуючи нормативний матеріал розглянутого закону щодо сутності сил 
безпеки як правоохоронних та розвідувальних органів, державних органів спеціа-
льного призначення з правоохоронними функціями, сил цивільного захисту та 
інших органів, на які Конституцією та законами України покладено функції із за-
безпечення національної безпеки України, а також сутності сил оборони як Збро-
йних Сил України, а також інших утворених, відповідно до законів України, вій-
ськових формувань, правоохоронних та розвідувальних органів, органів спеціаль-
ного призначення з правоохоронними функціями, на які Конституцією та зако-
нами України покладено функції із забезпечення оборони держави, можна пере-
форматувати викладене визначення таким чином: сектором безпеки й оборони є 
система сил безпеки й сил оборони, діяльність яких перебуває під демократичним 
цивільним контролем, громадян та громадських об’єднань, які добровільно бе-
руть участь у забезпеченні національної безпеки України. 

Таким чином, законодавство надає можливість виділити три категорії су-
б’єктів сектору безпеки й оборони, а саме: систему сил безпеки, систему сил об-
рони, діяльність яких безпосередньо перебуває під демократичним цивільним ко-
нтролем, а також громадян та громадські об’єднання, які добровільно беруть уч-

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
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асть у забезпеченні національної безпеки України. З урахуванням предмету да-
ного дослідження необхідно встановити приналежність поліції в Україні та зару-
біжних країн до однієї з перших двох груп суб’єктів. 

З урахуванням аналізу наявних досліджень та положень вітчизняного зако-
нодавства до сил оборони поліцію можна віднести за умови, що даний суб’єкт пра-
воохоронної діяльності виконує функції із забезпечення оборони держави, а до 
сил безпеки – за умов покладення на поліцію функцій із забезпечення національ-
ної безпеки України. 

Оскільки, як було зазначено вище, національна безпека України включає за-
хищеність сукупності національних інтересів України від реальних та потенцій-
них загроз, а національними інтересами України є життєво важливі інтереси лю-
дини, суспільства і держави, реалізація яких забезпечує державний суверенітет 
України, її прогресивний демократичний розвиток, а також безпечні умови жит-
тєдіяльності й добробут її громадян, то цілком слушним буде обраний зазначе-
ними вченими напрямок дослідження правових засад діяльності поліції функціо-
нального призначення відповідних органів та підрозділів. 

Дослідження нормативно-правових актів, що регламентують діяльність по-
ліції в Україні свідчать про виокремлення таких основних функцій даного право-
охоронного органу. Згідно зі ст. 1 Закону Латвійської Республіки «Про поліцію», 
головним функціональним призначенням поліції є захист життя, здоров’я, прав 
та свобод і майна осіб, інтересів суспільства і держави від злочинних та інших про-
типравних загроз [15]. Ст. 16 Закону Грузії «Про поліцію» поряд з основною фун-
кцією щодо попередження загроз, з метою забезпечення громадської безпеки і 
правопорядку, також налічує й перелік інших функцій: захист прав і свобод лю-
дини, захист майна фізичних та юридичних осіб від протиправного посягання, 
прийняття превентивних заходів з метою попередження та припинення злочинів 
та інших правопорушень; виявлення злочинів та інших правопорушень й відпо-
відне правове реагування на підставі повноважень, наданих чинним законодавст-
вом; дотримання і контроль за правовим режимом Державного кордону та морсь-
кого простору; аналіз злочинів та інших правопорушень, очікуваних загроз, ризи-
ків, викликів, а також розроблення стратегії боротьби зі злочинністю; здійснення 
дозвільної, ліцензійної та реєстраційної діяльності, забезпечення безпеки дорож-
нього руху; дотримання безпеки учасників кримінального процесу; боротьба з не-
легальною міграцією, превенція, припинення нелегальної міграції та забезпече-
ння виконання інших вимог, передбачених чинним законодавством; здійснення 
пошуково-рятувальних робіт; реагування на надзвичайні ситуації; виконання ін-
ших функцій під час воєнного та надзвичайного стану відповідно до вимог зако-
нодавства [16]. Закон Республіки Кіпр «Про поліцію» 2004 року в ст. 5 головною 
функцією поліції визначає підтримання правопорядку, збереження миру, попе-
редження й розслідування злочинів та затримання злочинців. Водночас, в умовах 
надзвичайних ситуацій, пов’язаних з війною та інших екстраординарних обста-
вин, ст. 6 вказаного нормативно-правового акту допускає можливість викорис-
тання поліції з метою реалізації оборонних функцій [17].  
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Погоджуючись з думкою О. С. Проневича щодо того, що функції поліції обу-
мовлюють її цілі й завдання [10, с. 141], необхідно звернути увагу на поширений 
перелік завдань, які висуваються перед даним правоохоронним органом. Так за 
результатами аналізу різних підходів до групування завдань поліції, визначених у 
законодавстві інших країн, В. В. Чумаком [12] запропоновано виділяти за законо-
давством Литовської Республіки завдання щодо: захисту прав і свобод людини; за-
безпечення громадського порядку та громадської безпеки; надання допомоги в 
надзвичайних ситуаціях; запобігання злочинам та іншим правопорушенням; ви-
явлення та розслідування злочинів та інших правопорушень; контроль за безпе-
кою дорожнього руху. 

Згідно зі ст. 1 Закону Республіки Польща «Про поліцію», у ряді основних за-
вдань поліції визначено: 1) захист життя і здоров’я людей та майна від протиправ-
них посягань; 2) охорона громадської безпеки та порядку, у тому числі забезпе-
чення спокою в громадських місцях та в громадському транспорті, у дорожньому 
русі й на водоймах загального користування; 3) ініціювання та організація заходів, 
спрямованих на попередження вчинення злочинів і правопорушень, а також кри-
міногенних явищ, і взаємодія в цьому відношенні з державними органами й ор-
ганами місцевого самоврядування, громадськими організаціями; 4) ведення ко-
нтртерористичної діяльності, згідно із законодавством щодо антитерористичної 
діяльності; 5) виявлення злочинів та правопорушень і притягнення до відповіда-
льності винних; 6) охорона об’єктів, у яких розміщуються члени Ради міністрів; 
7) нагляд за спеціалізованими формуваннями воєнізованої охорони; 8) контроль
за дотриманням порядку та адміністративних регламентів, що пов’язані з громад-
ською діяльністю або діють у громадських місцях; 9) співпраця з поліцією інших 
країн та міжнародними організаціями; 10) опрацювання кримінальної інформа-
ції, у тому числі персональних даних; 11) ведення масивів даних, що містять зіб-
рану уповноваженими органами інформацію про відбитки пальців осіб, невста-
новлених відбитків пальців з місця злочину і результатах аналізу ДНК. Окрім на-
веденого, законодавство цієї країни свідчить про поширений перелік подібних за-
вдань у межах відповідних нормативних приписів [18]. 

Закон «Про поліцію» федеральної землі Баден-Вюртемберг Німеччини пе-
редбачає головним завданням поліції попередження загроз, що виходять від окре-
мих осіб та від суспільства, які загрожують суспільній безпеці та правопорядку, а 
також усунення порушень громадської безпеки та порядку, наскільки це вимага-
ється в інтересах суспільства, зокрема забезпечення конституційного порядку й 
безперешкодного здійснення цивільних прав (§ 1). Зазначеним нормативно-пра-
вовим актом розширено коло завдань поліції, які можуть бути регламентованими 
іншими правовими приписами [19]. Так у межах Взірцевого проєкту єдиного за-
кону про поліцію федерації та земель Німеччини здійснено певну типізацію за-
вдань поліції, де виокремлено: захист особистих прав; усунення загроз публічній 
безпеці та порядку, профілактика злочинів та здійснення заходів кримінального 
переслідування; негайне інформування органів влади про події, про усі події, що 
потрібно для реалізації ними визначених законодавством повноважень; надання 
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допомоги іншим суб’єктам публічної влади під час виконання відповідних при-
писів; виконання поліцією решти визначених законодавством завдань, як-то забез-
печення публічного порядку під час проведення демонстрацій, контроль за обі-
гом вогнепальної зброї та вибухових речовин [20]. 

Слушним є підхід О. С. Проневича на шляху класифікації завдань поліції за 
наслідками дослідження правових засад її функціонування в окремих країнах су-
часності [13, c. 58]. Необхідно використати запропоновану класифікацію та удоско-
налити наявні групи завдань поліції, а також навести приклади з урахуванням пра-
вових засад функціонування поліції у проаналізованих країнах: 1) стратегічні за-
вдання (щодо підтримання безпеки, спокою, миру та порядку в суспільстві – Данія; 
щодо забезпечення і зміцнення порядку та спокою в країні – Мальта; з приводу під-
тримання миру і порядку та забезпечення безпечного соціального розвитку грома-
дян, включаючи виконання загальних поліцейських обов’язків та забезпечення без-
пеки на дорогах – Греція; попередження загроз з метою забезпечення громадської 
безпеки та правопорядку – Грузія); 2) завдання у сфері забезпечення особистої та 
майнової безпеки (щодо захисту життя і здоров’я, гідності людей та майна від про-
типравних посягань – Словенія та Польща; з приводу гарантій особистої та громад-
ської безпеки – Литва; захист прав і свобод людини – Грузія); 3) із захисту суспільства 
та держави від злочинних посягань (щодо запобігання та розкриття злочинів, за-
тримання правопорушників – Кіпр; профілактика та розслідування злочинів та ін-
ших правопорушень – Латвія; захист майна фізичних осіб та юридичних осіб від 
протиправного посягання – Грузія); 4) завдання у сфері охорони публічного поря-
дку (забезпечення безпеки людей та суспільства – Латвія; контроль за дотриманням 
громадського порядку та адміністративних регламентів, пов’язаних із громадською 
діяльністю та діючих в громадських місцях, а також охорона громадської безпеки 
та порядку, у тому числі забезпечення спокою в громадських місцях та в громадсь-
кому транспорті, у дорожньому русі і на водоймах загального користування – 
Польща; забезпечення безпеки учасників зборів, мітингів, демонстрацій – Грузія); 
5) завдання соціального характеру (виконання пошуково-рятувальних робіт та ре-
агування на надзвичайні ситуації, надання допомоги постраждалим особам та осо-
бам, що знаходяться в безпорадному стані – Грузія, Кіпр, Литва; проведення проти-
пожежних заходів – Кіпр); 6) завдання щодо створення умов для належного здійс-
нення кримінального судочинства (забезпечення безпеки учасників криміналь-
ного процесу – Грузія; виконання судових рішень, постанов та вказівок прокурора, 
пов’язаних зі здійсненням обшуків та слідчих дій – Латвія); 7) завдання із забезпе-
чення порядку перетину державного кордону (забезпечення охорони державного 
кордону, боротьба з нелегальною міграцією – Грузія, Німеччина); 8) завдання з на-
дання адміністративних послуг (нагляд і контроль дорожнього руху – Латвія, Кіпр; 
здійснення дозвільної, ліцензійної та реєстраційної діяльності – Грузія); 9) завдання 
із забезпечення охорони (забезпечення безпеки представників зарубіжних держав 
та міжнародних організацій – Грузія; охорона офіційних осіб, федеральних буді-
вель і дипломатичних місій – Німеччина); 10) завдання у сфері оборони держави 
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(забезпечення збереження миру – Кіпр; забезпечення безпеки державних мобіліза-
ційно-призовних пунктів та оперативно-управлінських штабів й повно мобіліза-
ційної готовності особового складу поліції – Грузія). 

Наведений аналіз надає можливість виокремити більшу частину функцій та 
відповідних до них завдань, які саме відображають приналежність поліції в тій чи 
іншій країні сучасності у структурі сектору безпеки й оборони саме до сил без-
пеки, де мова йде про захист тих чи інших національних інтересів (життєво важ-
ливі інтереси людини, суспільства і держави, реалізація яких забезпечує держав-
ний суверенітет країни, її прогресивний демократичний розвиток, а також безпе-
чні умови життєдіяльності і добробут її громадян), у той час як в окремих країнах 
підрозділи поліції також наділяються й функціями приналежності їх до сил обо-
рони. Останнє можна пояснити певними особливостями історико-політичного 
становлення державності в межах відповідної країни, специфіки геополітичного 
розташування її території, культурою, сусідством з іншими країнами відповідного 
соціально-політичного ґатунку та іншими факторами. Зокрема, саме вказані об-
ставини віднайшли відображення в спеціальному законодавстві, що регламентує 
правове положення поліції в структурі сектору безпеки й оборони таких країн, як 
Кіпр та Грузія.   

Водночас, визначаючи місце поліції в структурі сил оборони, згідно з міжна-
родним законодавством, необхідно дійти таких висновків. На міжнародно-право-
вому рівні наявне унормування питання функціонального призначення органів 
та підрозділів поліції при веденні воєнних дій на території, яка нею обслугову-
ється. Так у відповідності до положень Резолюції Парламентської Асамблеї Ради 
Європи «Про Декларацію про поліцію» поліцейський продовжує виконувати свої 
завдання охорони громадян і майна під час війни і ворожої окупації в інтересах 
цивільного населення. Тому він не має статусу «учасника військових дій» і до 
нього не відносяться положення Третьої Женевської конвенції від 12 серпня 1949 
року, що стосується поводження з військовополоненими, але до нього дотичні по-
ложення Четвертої Женевської конвенції від 12 серпня 1949 року щодо захисту ци-
вільного населення під час війни [21]. Тому, вочевидь, з урахуванням наведених 
положень міжнародного законодавства, на органи та підрозділи поліції не можуть 
покладатися функції із забезпечення оборони держави, що зміщуватиме природу 
призначення даного правоохоронного органу. Наведене міркування необхідно 
сприймати з урахуванням викладених зауважень з приводу специфіки конкретно 
визначеної країни в даній сфері. 

Додатково необхідно звернути увагу на правовий статус поліції за Деклара-
цією про поліцію, де визначено, що поліцейські органи – це державні органи, ство-
рені за законом, що відповідають за дотримання закону. Тобто в наведеному без-
посередньо виключається приналежність поліції до сил оборони, а функції та за-
вдання поліції в межах даного міжнародно-правового акту охоплюються право-
охоронною спрямованістю в рамках саме національної безпеки, відносячи забез-
печення оборони держави до функцій інших суб’єктів. Хоча, приписи низки дер-
жав сучасності, у тому числі й учасників Європейського Союзу, поліцію визнача-



ISSN 2524-0323. Вісник ЛДУВС ім. Е. О. Дідоренка. 2022. Вип. 2 (98) 

185 

ють як воєнізоване формування або орган державної влади (Польща, Латвія), од-
нак наявна практика нормотворчого закріплення сутності поліції як особливого 
виду державної служби з нівелюванням військової сутності (Грузія, Німеччина), 
що узгоджується з поступальною еволюцією від ліберальної до соціальної право-
вої держави й міжнародного поліцейського законодавства на шляху до обслугову-
вання громадянського суспільства [22, с. 47]. Указана тенденція була відображена 
й у реформуванні системи органів внутрішніх справ України у 2016 році й ство-
ренні Національної поліції України, де головним завданням даного правоохорон-
ного органу було визначено перехід до діяльності з надання адміністративних по-
ліцейських послуг сервісного характеру.  

Викладені міркування надають привід до імплементації кращого досвіду 
країн сучасності щодо закріплення правового положення поліції у складі сил без-
пеки сектору безпеки й оборони з групуванням функцій та завдань Національної 
поліції України за викладеними критеріями. 

Враховуючи викладене, за наслідками з’ясування правових засад функціону-
вання поліції як суб’єкта сектора безпеки й оборони за законодавством країн су-
часності та України зроблено наступні висновки: 

1) запропоновано під сектором безпеки й оборони сприймати систему сил
безпеки і сил оборони, діяльність яких перебуває під демократичним цивільним 
контролем, громадян та громадських об’єднань, які добровільно беруть участь у 
забезпеченні національної безпеки України; 

2) згруповано суб’єктів сектору сил безпеки й оборони за їх правовим поло-
женням з огляду на їх функціональну діяльність та відповідні завдання; 

3) проаналізовано об’єкти національної безпеки, на підставі чого зроблено
висновок про доцільність виокремлення функцій та завдань поліції як засобу до 
виокремлення правового статусу даного суб’єкта правоохоронної діяльності будь-
якої країни сучасності;   

4) здійснено характеристику правового положення поліції окремих країн Єв-
ропи за функціональним спрямуванням діяльності та обсягом визначених націо-
нальним законодавством завдань на предмет віднесення до однієї з груп суб’єктів 
сектору безпеки й оборони; 

5) здійснено групування функціональної спрямованості та завдань діяльно-
сті поліції відповідних держав, що надало можливість виділити групи напрямків 
діяльності, пов’язаних із захистом публічних та приватних інтересів у контексті 
превентивної діяльності і виявлення та припинення різного роду правопорушень, 
надання відповідних соціальних та адміністративних послуг у межах тієї чи іншої 
сфери суспільного життя; 

6) зроблено висновок, що більшу частину функцій та відповідних до них за-
вдань, які саме відображають приналежність поліції в тій чи іншій країні сучасно-
сті в структурі сектору безпеки й оборони саме до сил безпеки, де мова йде про 
захист тих чи інших національних інтересів, одночасно як в окремих країнах під-
розділи поліції також наділяються й функціями приналежності їх до сил оборони. 
Останнє можна пояснити певними особливостями історико-політичного станов-
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лення державності в межах відповідної країни, специфіки геополітичного розта-
шування її території, культурою, сусідством з іншими країнами відповідного соці-
ально-політичного ґатунку та іншими факторами.  

7) встановлено, що міжнародне законодавство, яке створює правові засади по-
ліцейської діяльності, відображає тенденції поступальної еволюції від ліберальної 
до соціальної правової держави і, як наслідок, формування поліцейського законо-
давства на шляху до обслуговування громадянського суспільства; 

8) зроблено умовивід з приводу імплементації кращого досвіду країн сучас-
ності щодо закріплення правового положення поліції у складі сил безпеки сектору 
безпеки і оборони з групуванням функцій та завдань Національної поліції Укра-
їни за викладеними критеріями. 

Результати даного дослідження мають перспективу подальшого викорис-
тання в наукових напрацюваннях з приводу удосконалення правового положення 
поліції як суб’єкта сектора безпеки та оборони під кутом зору того чи іншого інте-
ресу, що є об’єктом даної сфери життєдіяльності суспільства.  
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LEGAL PRINCIPLES OF THE NATIONAL POLICE AS A SUBJECT  
OF THE SECURITY AND DEFENSE SECTOR: FOREIGN EXPERIENCE 

The scientific article is devoted to the peculiarities of determining the legal status of the 
police as a subject of the security and defense sector in terms of the functioning of this law 
enforcement agency in a particular country today. Attention is paid to the components of the 
security and defense sector, where the subjects and objects of such activities are identified. This 
approach has made it possible to differentiate between the components of the security and 
defense sector and the functional purpose, where a special place is given to the police as a law 
enforcement agency. Legal personality in the security and defense sector of the security and 
defense forces is detailed. The analysis and research of legal bases of existence of police of a 
number of the European countries of the present time where its functions and tasks taking into 
account sphere of activity are allocated is carried out. 

The functional orientation and tasks of the police of the respective states were grouped, 
which made it possible to identify groups of activities related to the protection of public and 
private interests in the context of preventive activities and detection and cessation of various 
offenses, provision of relevant social and administrative services. another sphere of public life. 

It is concluded that most of the functions and related tasks, which reflect the affiliation of 
the police in a modern country in the structure of the security and defense sector to the security 
forces, where it is about protecting certain national interests, while in some countries, police 
units are also endowed with the function of belonging to the defense forces. The latter can be 
explained by certain features of the historical and political formation of statehood within the 
country, the specifics of the geopolitical location of its territory, culture, neighborhood with 
other countries of the relevant socio-political type and other factors. 

It is established that the international legislation, which creates the legal basis for policing, 
reflects the trends of progressive evolution from liberal to social rule of law, as a consequence of 
the formation of police legislation on the way to serving civil society. 

It is proposed to implement the best experience of modern countries in consolidating the 
legal status of the police in the security forces of the security and defense sector by grouping the 
functions and tasks of the National Police of Ukraine according to the above criteria. 

Keywords: security and defense sector, police, function, tasks, legal framework, security, 
defense. 


